

## Отчет о работе УСЗН и подведомственных учреждений в 2019 году.

В настоящее время, на территории Озерского городского округа проживает 30 416 граждан пенсионного возраста, 4 663 инвалида, 380 детей-инвалидов, более 1 500 малоимущих семей, воспитывающих более 2 500 детей.

В 2019 году расходы на социальную поддержку граждан Озерского городского округа составили более 560,0 миллионов рублей из бюджетов всех уровней. Назначено и выплачено различных видов компенсаций, предоставлено государственных услуг 40 535 получателям.

Приоритетными направлениями деятельности оставались:

- поддержка семей с детьми;
- улучшение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов.

В 2019 году в рамках реализации национального проекта «Демография», регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» семьям, имеющим детей выплачено различных видов пособий, льгот и компенсаций на сумму более 71, 0 млн. рублей.

Кроме выплат на детей, востребованной остается мера социальной поддержки семей с низкими доходами в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. За 2019 год субсидии получили 1 863 семьи на сумму более 14,0 млн. рублей. Средний размер субсидии на семью в месяц составил 583 рубля.

В рамках мероприятий к юбилею Челябинской области, в 2019 году проведена акция «Подарок новорожденному»: семьям Озерского городского округа вручено 556 подарочных комплектов для новорожденных детей.

Работа по поддержке семей с детьми строилась на принципах адресности и нуждаемости.

В 2019 году за счет средств областного бюджета 117 семей (260 детей) получили единовременное материальное пособие на подготовку детей из многодетных семей к школе в размере 1 500 рублей на каждого ребенка, 128 семей с детьми получили материальную помощь, выделено 2 600 новогодних подарка.

Из средств местного бюджета в течение 2019 года приобретено 34 специализированных новогодних подарка для детей с определенными видами заболеваний.

В течение 2019 года отдохнули, получили лечение в лагерях и санаториях Челябинской области 129 детей Озерского городского округа.

Все это традиционные мероприятия, но каждое из них очень важно для тех, кто нуждается в поддержке со стороны государства.

В 2019 году продолжена работа на раннему выявлению семейного неблагополучия.

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр» провели 778 патронажей семей с детьми, в том числе 128 патронажа с сотрудниками МЧС, с целью проверки соблюдения требований пожарной безопасности.

В результате, в связи с улучшением обстановки в семье, с профилактического учета было снято 42 семьи, в которых воспитывается 68 детей.

Однако, органами опеки и попечительства за 2019 год выявлено 17 детей, оставшихся без попечения родителей. В течение года передано под опеку 25 детей, в том числе выявленных ранее, в МБУСО «Центр помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» помещено 8 детей.

Учреждениями социальной сферы делается акцент на то, чтобы семья появилась у всех, кто в ней нуждается, поэтому продолжена работа по устройству детей в семьи граждан, введению дополнительных мер поддержки замещающих семей.

Поставлена задача не только устроить детей в семьи, но и создать максимально комфортные условия для их проживания.

Социальные гарантии и льготы предоставлены приемным родителям на детей, оставшихся без попечения родителей и помещенных в приемные семьи, на общую сумму 9 023,813 тысяч рублей.

Ежемесячное денежное содержание на детей и на оплату проезда к месту учебы получили 106 опекунов на 122 детей на общую сумму 12 570,098 тысяч рублей.

В течение 2019 года приобретено 10 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2019 году продолжилась работа в «Школе приемного родителя», где готовят потенциальных родителей к принятию в свою семью ребенка. За прошедший год обучение в «Школе приемного родителя» прошло 15 человек, в том числе 6 супружеских пар.

Функционирует служба сопровождения замещающих семей, главная задача которой - помочь ребенку и приемным родителям установить взаимопонимание и не допустить психотравмирующую ситуацию. В 2019 году оказано содействие 38 замещающим семьям.

Особое внимание уделяется выпускникам МБУСО «Центр помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей». В рамках постинтернатного сопровождения оказывается поддержка 100% выпускников, в том числе помощь в трудоустройстве, и другая в зависимости от их потребностей.

В семье живут не только дети, но и представители старшего поколения, а также люди с ограниченными возможностями здоровья, которые тоже нуждаются в помощи и постоянном внимании.

В полном объеме выполнены все обязательства по предоставлению гражданам Озерского городского округа мер социальной поддержки.

В 2019 году гражданам Озерского городского округа предоставлено различных мер социальной поддержки на сумму более 383,0 млн. рублей, в том числе инвалидам, участникам ВОВ, ветеранам труда, жертвам политических репрессий, сельским специалистам, гражданам, подвергшимся воздействию радиации, почетным донорам России и другим льготным категориям.

За счет средств местного бюджета Почетным гражданам Озерского городского округа выплачена единовременная денежная выплата к Дню города на общую сумму 220,450 тысяч рублей.

В преддверии 75-ой годовщины Победы, по инициативе Губернатора Челябинской области, введены новые льготы детям погибших (умерших) участников Великой отечественной войны в размере 500,0 рублей ежемесячно. В Озерском городском округе выдано 1117 удостоверений гражданам данной льготной категории.

В 2019 году, в округе проведены мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню памяти и скорби, Сталинградской битве, полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады, встреча граждан-бывших несовершеннолетних узников фашизма и другие.

К Дню Победы, поздравления получили 911 ветеранов ВОВ.

Из средств областного бюджета 40 участников ВОВ, а из средств местного бюджета 26 участников ВОВ получили единовременную денежную выплату в размере 2 000 рублей.

Из средств местного бюджета 141 юбиляр-ветеран ВОВ получили поздравительные письма с денежной премией в размере 1000 рублей.

Оказана материальная помощь членам семей военнослужащих, погибших в ходе боевых действий в локальных войнах и конфликтах в размере 10 000 рублей из средств областного бюджета. Общая сумма выплат составила 120,000 тысяч рублей.

В течение 2019 года 13 ветеранов ВОВ получили санаторно-курортные путевки за счет средств областного бюджета. Также 350 путевок были предоставлены ФГУП «ПО «Маяк» в санаторий-профилакторий «Центр Здоровья» гражданам из числа ветеранов ВОВ, тружеников тыла, ветеранов труда.

Единовременную материальную помощь из средств областного бюджета на ремонт жилья, подводку к дому газопровода и установку газового оборудования получили 18 ветеранов ВОВ. Общая сумма выплат составила 280,000 тысяч рублей.

Из средств областного бюджета Министерством социальных отношений Челябинской области выделены денежные средства на установку 1 памятника умершему участнику ВОВ.

Проведено обследование 2 228 ветеранов, с целью изучения их социально-экономического положения, оказания всесторонней помощи.

По результатам обследования:

- 30 ветеранов получают социальное обслуживание на дому (покупка продуктов питания, уборка квартиры, стирка белья, гигиенические услуги и т.д.);
- 179 ветеранов привлечены к культурно-досуговой деятельности и отдыху в дневном отделении МУ «Комплексный центр»;
- 143 ветерана воспользовались услугами социального склада вещей, прокатом технических средств реабилитации;
- 92 ветерана воспользовались услугой социальной парикмахерской.

Единовременную выплату к Дню пожилого человека получили 24 736 человек на общую сумму 17 315,200 тысяч рублей.

В рамках реализации национального проекта «Демография», регионального проекта «Старшее поколение», с целью улучшения социального положения граждан пожилого возраста, инвалидов, ветеранов, обеспечение достойной старости, стимулирования интереса пожилых людей к участию в жизни общества, сохранения здоровья и способности к самообслуживанию, внедрены и развиваются новые технологии социального обслуживания: предоставление дополнительной платной услуги «Сиделка»; «Библиотека на дому»; «Социальный туризм»; предоставление социальных услуг гражданам, страдающим психическими расстройствами, «Бригадный метод обслуживания»; «Мультибригада»; «Мобильная служба», «Школа реабилитации и ухода».

Продолжают предоставляться социальные услуги в форме обслуживания на дому, полустационарной форме, срочные социальные услуги. Это постоянная, периодическая, разовая, срочная помощь по принципам адресности, доступности, гуманности, конфиденциальности. Социальные услуги оказываются инвалидам, пенсионерам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (болезнь, малоимущность, безработица, отсутствие определенного места жительства, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, внутрисемейный конфликт, насилие в семье).

Для повышения информированности и грамотности пожилых людей и инвалидов, активизации и развития их творческого потенциала в МУ «Комплексный центр» функционируют: медицинский и процедурный кабинеты; «Студия информационных технологий»; студия «Мастерица»; зал социально – бытовой адаптации; зал адаптивной физкультуры; комната психологической разгрузки; зал социокультурной реабилитации, клуб «Возрождение».

Учреждения с круглосуточным проживанием, подведомственные УСЗН, оказывают 82 социальные услуги, гарантируемые государством и соответствующие государственным стандартам. За 2019 год 1 883 человека получили социальные услуги. Общая сумма выделенных средств областного бюджета на предоставление социальных услуг гражданам Озерского городского округа составила более 96,0 млн. рублей.

Управление взаимодействует с социально ориентированными некоммерческими организациями Озерского городского округа, с целью привлечения ветеранов к участию в патриотическом воспитании молодежи, передачи ей традиций старшего поколения, социальной поддержки и реабилитации семей, имеющих детей-инвалидов, обеспечения им равных с другими детьми возможностей для достижения образовательных, культурных, лечебно-оздоровительных, физкультурно-спортивных, научных и информационных целей, достижение инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества, интеграции инвалидов в общество.

В 2019 году особое внимание было уделено доступной среде Озерского городского округа для инвалидов и других маломобильных групп населения. Актуализирован Реестр социально значимых объектов Озерского городского округа. В результате, разработан план мероприятий по обеспечению доступности объектов Озерского городского округа для инвалидов и других маломобильных групп населения, разработана и утверждена муниципальная программа «Доступная среда».

В 2019 году учреждениями социальной сферы Озерского городского округа достигнуты определенные успехи, есть и задачи, которые совместными усилиями будут решаться, чтобы реально помочь человеку.

Начальник управления



Л.В. Солодовникова